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У статті наведено результати досліджень з мікрохвильових зондових вимірювань, що проводилися у
відділі функціональних елементів систем керування Інституту технічної механіки Національної академії
наук України і Державного космічного агентства України на протязі останніх п’яти років. У результаті
цих досліджень розроблено двозондовий  варіант надвисокочастотної інтерферометрії, який дозволяє
вимірювати як переміщення механічного об’єкта, так і комплексний коефіцієнт зразка матеріалу. Змен-
шення кількості зондів з трьох (загальновживаний випадок) до двох спрощує конструкцію та виготовлен-
ня хвилевідної секції та послаблює паразитний ефект перевідбиттів  між зондами. Можливість викорис-
тання тільки двох зондів показано шляхом аналізу коренів рівняння, яке пов’язує модуль невідомого ком-
плексного коефіцієнта відбиття зі струмами з’єднаних із зондами напівпровідникових детекторів. Аналіз
показує, що теоретично переміщення визначається точно для модуля коефіцієнта відбиття, що не переви-
щує 2-1/2, та з максимальною похибкою близько 4,4 % від довжини хвилі зондуючого електромагнітного
випромінювання у вільному просторі в загальному випадку,  і дає умови, за яких комплексний коефіцієнт
відбиття однозначно визначається зі струмів детекторів. Як показали експерименти, при довжині хвилі
електромагнітного випромінювання 3 см, подвійній амплітуді коливань об’єкта 10 і 15 см та частоті коли-
вань об’єкта близько 2 Гц запропонований метод вимірювання переміщення дозволяє визначати миттєве
значення  переміщення об’єкта з максимальною похибкою близько 3 мм та середньою похибкою близько
1 мм без будь-якої попередньої обробки даних вимірювань, такої як фільтрація, згладжування, тощо. Ре-
зультати, представлені в цій роботі, можуть бути використані при розробці надвисокочастотних датчиків
переміщення та векторних рефлектометрів.
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ричний зонд, надвисокочастотна інтерферометрія, напівпровідниковий де-
тектор, хвилевідна секція.
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